

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Хаертдинова Эльмира Ильшатовича на тему:
«Обоснование тактики хирургического лечения
дистальных форм гипоспадии у детей»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.11. Детская хирургия

На современном этапе развития детской хирургии и детской урологии-андрологии вопросы хирургического лечения гипоспадии у детей занимают существенное значение. Несмотря на совершенствование хирургической техники, внедрение современных технологий, количество рецидивов, по-прежнему, не имеет тенденции к снижению. Принимая во внимания достаточно высокий уровень распространенности порока актуальность представленной работы не вызывает сомнений. Неудовлетворенность результатами лечения и высокие требования к косметическому виду полового члена после коррекции, а в особенности дистальных форм требует поиска новых хирургических решений: как разработки новых хирургических методик, так и разработка новых послеоперационных тактик лечения с внедрением новых технологий.

Говоря о научной новизне диссертационного исследования, необходимо отметить, что автором предложены не только модифицированная методика коррекции дистальных форм гипоспадии – перемещающая уретропластика с нерасчленяющей спонгиопластикой и новый вариант послеоперационной повязки – акрилатное апплицирование полового члена, но также тактика лечения обоснована проведенным гистологическим исследованием и обнаруженными патологическими изменениями в структуре уретральной площадки. Патогистологическое исследование проведено с применением иммуногистохимического исследования, что редко встречается в клинических исследованиях и несомненно украшает представленное исследование.

Диссертационная работа имеет несомненную научно-практическую значимость, поскольку предлагаемая тактика лечения дистальных форм гипоспадии улучшает непосредственные и отдаленные результаты лечения, включающие в себя как хорошие функциональные результаты с низким уровнем ранних и поздних послеоперационных осложнений и сопровождается превосходным косметическим результатом. Достоверность полученных результатов подтверждается разработанным дизайном исследования, необходимым объемом и репрезентативностью, правильным выбором методов статистической обработки, грамотным анализом и обоснованной интерпретацией полученных результатов.

Выводы автора конкретны, соответствуют фактическому материалу и полностью отражают содержание диссертации. Практические рекомендации логичны и могут быть внедрены в клиническую работу.

Структура автореферата логична и соответствует общепринятому стилю. Автореферат иллюстрирован качественными иллюстрациями и информативным табличным материалом.

В автореферате имеется ряд незначительных замечаний по детализации некоторых данных, стилю изложения нескольких положений. Однако они не затрагивают сути научного исследования, не носят принципиального значения.

На основании изученного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Хаертдинова Эльмира Ильшатовича «Обоснование тактики хирургического лечения дистальных форм гипоспадии у детей», является законченной научно-квалификационной работой, выполненной лично автором, содержащим новое решение научной задачи в обосновании тактики и улучшении результатов хирургического лечения дистальных форм гипоспадии у мальчиков и имеет важное научно практическое значение для медицинской науки и практического здравоохранения.

Считаю, что диссертационная работа на тему «Обоснование тактики хирургического лечения дистальных форм гипоспадии у детей» полностью

соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляем к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Хаертдинов Эльмир Ильшатович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. Детская хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети интернет моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета.

Профессор кафедры урологии и
репродуктивного здоровья человека
(с курсом детской урологии-урологии)
ФГБОУ ВО РостГМУ Минз, за России
д.м.н. (3.1.11. Детская хирур), профессор

« 5 » 10 2022 г.

Владимир Валентинович Сизонов

Подпись д.м.н, профессора
Владимира Валентиновича
Ученый секретарь ФГБОУ ВО
Минздрава России,
д.м.н., доцент



Я снова заверяю

РостГМУ



Наталья Германовна Сапронова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Ростовский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации; 344022, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29; +7(863)250-42-00; okt@rostgmu.ru